

郑州不少学生选择“美国高考”

考试注重考生综合素质,将来就业机会相对较多

17岁高三学生拿到美国6所大学的录取通知书

席智垠给人的印象比较沉稳,在采访的时候静静地坐着,有一个问题就回答一个问题。据了解,小席从初中就在郑州中学读书,因为成绩较好,初中上了两年,升入高中部学习。“高二下半年开始着手准备考美国的大学。”小席说,他参加的是被誉为美国高考的SAT考试(学术能力评估),最近的考点在香港。

席智垠参加了4次美国高考,最后一次考出了较好的成绩。在申请的10多所美国大学中,有6所大学给他寄来了录取通知书。“排名在前55位的大学有4所。分别是威斯康星麦迪逊大学、得克萨斯奥斯汀大学、雪城大学和乔治华盛顿大学。”小席说,排名前100名的大学在美国就属于名牌大学了,他打算上乔治华盛顿大学商学院。

考美国的大学不单纯看分数

从去年10月开始,席智垠就在香港、郑州之间往返了好几趟,参加在香港举行的SAT考试。据他介绍,美国高考的考试内容为阅读、数学和写作三项,共2400分,他考了2004分,其中数学得了满分。另外一项必须的考试是托福,120分考了96分。

“其实我的这个成绩并不是特别好。”席智垠说,能被美国的大学录取,主要还是因为美国大学并不仅仅看重考生的分数。据他介绍,美国的大学很看重申请学生在申请表中写的申请文章、艺术特长和平时的课外实践活动等方面,而自己就是在这方面占了些优势。

实际上令席智垠满意的也并不是他的考试成绩,而是他的申请文章。“申请文章写了两



就在其他高三学生为了即将到来的全国普通高校统一招生考试进行最后冲刺阶段的复习时,郑州中学17岁的席智垠却经常不在教室里上课。和别的同学不同,他已经拿到了美国6所大学的录取通知书,其中4所在全美大学排行榜中位列前55位。

晚报记者 张勤/文 廖谦/图

个多月,用了很多心思在里面。”小席说,美国高校往往会从申请文章中看申请者的个性、思想和理想、目标,然后结合考试成绩,综合考虑是否录取。

“这也正是美国大学和中国大学的最大区别。我国的大学在录取时,只参考高考分数,评价体系比较单一。”席智垠说,他认为综合考查学生的素质是比较好的方法。

全面发展的学生适合考国外大学

何国奇老师是席智垠的高中班主任,席智垠也是他很喜欢的一名学生。其实,小席并不

是成绩特别拔尖的学生,平时的成绩一般排在全年级30名左右,不过他的英语成绩比较好。“这也是想考国外大学的学生首先需要具备的一个条件。”何国奇老师说,以美国高考为例,考试试卷使用的都是全英文出题、做题,如果外语成绩不好,肯定不能顺利通过考试。

另外,死读书的学生不适合考国外大学,因为国外大学一般录取新生的标准比较灵活,除了考试成绩外,还看重考生的综合素质。“自身有特长,还要经常参加一些课外实践活动,国外大学比较青睐这样的考生。”

而据了解,席智垠平时的爱好就很广泛,尤其喜欢打太极拳,还在市级传统武术比赛上得过奖。“小提琴、笛子等乐器都系统地学习过,业余还喜欢弹吉他,打篮球。”

就业压力大成了高三学生选择国外大学的原因

记者在采访中了解到,郑州中学还有7名高三学生申请了国外大学,正在等待录取通知书。而在今年年初,郑州外国语学校等高中也有一些考生向国外的大学提出申请。

“近几年,选择上国外大学的高三学生多了。”何国奇老师说,多数学生选择上国外大学,其中一个主要原因是近年来大学生的就业压力越来越大,在他们看来,去国外上大学,将来毕业后的就业机会或许更多一些。

而郑州市区已经有一些高中学校计划开设国际课程。据郑州中学有关负责人介绍,该校计划今年秋季开设高中国际课程,学生在完成国际课程的所有课程学习后,成绩合格,就可以直接升入美国、加拿大、英国、澳大利亚等英语国家的大学就读本科。

大商场每层须设避难场所

□晚报见习记者 刘涛 通讯员 杜玉若

本报讯 14日上午,全省超大型商场、市场消防安全管理工作会议召开。我省消防部门首次提出了“超大型商场市场”的概念,并明确规定超大型商场市场的含义:单层建筑面积超过1万平方米或总建筑面积超过3万平方米,经营可燃、易燃商品的商场和室内市场。根据此规定,河南省初步确定50家超大型商场、市场,其中我市有22家,包括银基、丹尼斯、金博大、北京华联和中华百货等。

值得注意的是,本次消防部门明确要求超大型商场、市场必须在每层都设置一个临时避难场所,在靠外窗或者安全出口处设置相对安全的区域,形成一个单独的防火分区,从而保证发生火灾后没有及时疏散的人员有足够的安全时间等待救助。

全省近19万人补签劳动合同

□晚报记者 陈静

本报讯 记者昨日从省劳动和社会保障厅了解到,今年前4个月,我省有近19万名劳动者与用人单位补签了劳动合同,省劳动保障监察部门为劳动者追发工资等待遇近9000万元。

今年1月1日起《劳动合同法》正式开始实施,要求用人单位不仅必须和劳动者签订劳动合同,而且还必须为其缴纳社会保险费用。截至目前,我省劳动保障监察部门共检查用人单位1.59万户,督促1296户用人单位为6.96万名劳动者缴纳社会保险费1462.5万元,督促500户用人单位进行社会保险登记,责令用人单位与18.46万名劳动者补签劳动合同,并为9.61万名劳动者追发工资等待遇8741.13万元,同时还取缔非法职业中介机构237户。

IT专场招聘会周末开场

□晚报记者 陈静

本报讯 想当IT人员,本周五至周日就去在省科技市场百脑汇广场举办的“2008年第三届IT、软件、通讯、电子行业大型联合招聘会”上看看吧。届时将有百家高新企业将提供800多个岗位招揽人才。

据悉,此次招聘会由河南汇通科技人才市场主办,IT、软件、通讯、电子等行业的110多家高新技术企业进场招人,包括思达高科、中兴安防等省内外知名企业。他们共提供800多个岗位,其中网络和安防工程师、技术人员、施工人员就约有500个岗位。

从此次报名参会的招聘企业和招聘职位来看,安防工程、网络工程、软件开发等高新技术的人才会比较抢手,不少企业甚至愿意拿出项目分成甚至公司股权来招募精英;优秀的市场营销人才也将被高度看好,除一些知名企业外,不少中小型企业也承诺了具体的高薪和福利待遇。招聘会地点是郑州市文化路与东风路交叉口东200米,咨询电话0371-63698582。

小学生开展奥运主题游戏节

□晚报记者 张勤

本报讯 两名小学生背靠着背顶着篮球,齐心协力往前跑,越过障碍、爬过栏杆,到达目的地后开始拼奥运五环图案……这是黄河路三小给同学们设计的特色游戏“我参与,我奥运”。昨日下午,金水区举行的第四届游戏节上,以奥运为主题设计了56个游戏。

“今年的游戏节以奥运为主题。”金水区教体局有关负责人介绍,学生们平时在学校里也可以玩这些游戏,“因为编排的游戏考虑到了是否适合平时玩耍。”

线索提供 杨晓琳

超市大搞促销 东北米降价不少

□晚报记者 徐刚领

本报讯 这几天,美国芝加哥期货交易所糙米期货价格连续暴涨,我国南方部分地区的稻米价格也明显上扬。昨日,记者走访了郑州市多家超市,发现商家反而加大了促销力度,一袋10公斤装的东北优质大米从原价37.6元降到了30.8元,算下来一斤米便宜了0.34元。

郑州商家忙着促销

文化路一家大型超市正在搞促销活动,一袋10公斤装的东北优质大米从37.6元降到了30.8元,算下来一斤米便宜了0.34元。5公斤装的东北大米,有的从21元降到了17.8元,有的从23.8元降到了21.9元。

记者注意到,泰国香米价格仍然“坚挺”,5公斤装泰国香米卖价为40.9元,这也是一个多月前的价格。

泰国香米暂不会涨价

我国的大米市场是一个相对封闭的市场,与国际市场联系并不紧密。我国水稻产量世界第一,年产量达到1.8亿吨,大米每年是净出口的,进口的大米主要属于高端消费产品,数量很小。

中华粮网专门研究大米的专家焦善伟说,最近一段时间,现货市场的大米价格较为平稳,东北米、粳米价格略有下跌,但是泰国香米价格平稳上涨。“现在天气越来越热,米市进入了传统意义上的消费淡季,居民需求正在降低,但是,去年‘稻强米弱’,大米价格有补涨的要求,因此,整体上仍呈稳中有涨的格局。”

河南世纪联华超市有限公司有关负责人说,前段时间,泰国香米系列的厂家确实提出了涨价的要求,涨价幅度在20%左右,但是超市并未答应,因为超市有存货,先消化完存货再说。“目前,超市暂时不会涨价。”这位负责人说,超市还制定了大米的促销计划,近期有可能实施。



法桐“瘦身美容”

修剪干枯的枝丫,剪掉挨着电线的枝条。昨天4时起,金水区部分主干道上的法桐树陆续“瘦身美容”。金水绿化队队长介绍,金水区共3万多棵大法桐,为了预防雷雨天气带来的安全隐患以及法桐的美观,需要对法桐一一修剪,行动将持续到11月份。

晚报记者 马燕/文 白韬/图 线索提供 杨永青